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Precizări referitoare la declararea și plata CASS pentru persoanele 

aflate în întreținere 

 

 

În Monitorul Oficial nr. 699/25.07.2025 a fost publicată Legea nr. 141/2025, care 
reglementează unele măsuri fiscal-bugetare pentru a consolida sustenabilitatea 
financiară a României pe termen lung. Dintre măsurile instituite de această lege 
menţionăm modificările aduse Codului fiscal în ceea ce priveşte declararea și 
plata contribuției de asigurări sociale de sănătate (CASS) pentru persoanele aflate 
în întreținere. 
Astfel, începând cu data de 01 august 2025, se exclud din categoria persoanelor 
fizice exceptate de la plata contribuției de asigurări sociale de sănătate (CASS) 
soţul, soţia şi părinţii fără venituri proprii, aflaţi în întreţinerea unei persoane 
asigurate. 
În acest sens, conform noului articol introdus în Codul fiscal, art.1821 ”Contribuţia 
de asigurări sociale de sănătate datorată de persoanele fizice pentru persoanele 
aflate în întreţinere”: 
Persoanele fizice care realizează venituri din cele prevăzute la art. 155 alin. (1) 
din Codul fiscal pentru care datorează contribuţia de asigurări sociale de sănătate 
pot opta pentru plata CASS, pentru soţul, soţia şi părinţii fără venituri proprii, 
aflaţi în întreţinerea acestor persoane. 
CASS datorată de persoanele fizice care optează potrivit prevederilor anterioare 
pentru fiecare persoană pentru care se exercită opţiunea, se determină prin 
aplicarea cotei de 10% asupra bazei de calcul, reprezentând valoarea a 6 salarii de 
bază minime brute pe ţară, în vigoare la data de 1 ianuarie a anului în care se 
exercită opţiunea (pentru acest an, salariul minim brut este de 4050 lei). 
Opţiunea se exercită oricând în cursul anului, prin depunerea Declaraţiei unice 
privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice 
(formular 212), în care se evidenţiază CASS datorată. 
Plata contribuţiei de asigurări sociale de sănătate datorate pentru fiecare 
persoană pentru care se exercită opţiunea se efectuează în 2 tranşe, după cum 
urmează: 
a) 25% din CASS datorată, la data depunerii declaraţiei prin care se exercită 
opţiunea; 
b) 75% din CASS  datorată, până la data de 25 mai inclusiv a anului următor celui 
în care s-a exercitat opţiunea. 
Totodată, persoanele fizice care nu realizează venituri de natura celor prevăzute 
la art. 155 și nu se încadrează în categoriile de persoane exceptate de la plata 
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CASS pot opta în nume propriu pentru plata CASS, prin depunerea formularului 212 
și plata contribuției în cele două tranșe menţionate mai sus. 
 
Declarația 212 se poate depune :  
•  prin mijloace electronice de transmitere la distanţă prin intermediul 
serviciului “Spaţiul privat virtual", disponibil pe site-ul www.anaf.ro; 
•  pe site-ul www.e-guvernare.ro. 
•  în format hârtie, direct la registratura organului fiscal sau prin poştă, cu 
scrisoare recomandată cu confirmare de primire 
 
În virtutea rolului activ al organului fiscal, Administrația Județeană a Finanțelor 

Publice Vrancea pune la dispoziția contribuabililor formularele necesare și acordă 

asistență de specialitate prin intermediul ghișeelor nr.6 și nr.7 (sunt deschise 3 

ghișee de primire/procesare a declarațiilor unice cu nr.7) care, din cauza fluxului 

ridicat de contribuabili, au necesitat personal suplimentar, a declarat IULIAN-

DANIEL MILITARU, șeful Administrației Județene a Finanțelor Publice Vrancea. 

 
 

 
  


